

2023年5月 15 星期一

农历癸卯年三月小 廿六

今日天气：晴到多云 最低温度 19℃ 左右 最高温度 33℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平总书记引领推动 京津冀协同发展纪事

京津冀，我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强的地区之一。推动京津冀协同发展，是以习近平同志为核心的党中央在新的时代条件下作出的重大决策部署，是促进区域协调发展、形成新增长极的重大国家战略。

5月11日至12日，习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会，强调以更加奋发有为的精神状态推进各项工作，推动京津冀协同发展不断迈上新台阶。

博大的胸襟气魄，厚重的历史担当。在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，京津冀协同发展从谋思路、打基础、寻突破，到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难，不断书写新时代高质量发展的新篇章。

历史行进的脚步中，一个个标志性的节点，一次次关键的指引，一幕幕难忘的场景，书写着习近平总书记引领推动京津冀协同发展的非凡历程，也昭示着这一历史性工程更加雄伟壮丽的未来图景。据新华社电



扫二维码看全文

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神以及省相关会议精神 吴新明主持

本报讯（记者朱文君）14日，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在河北省雄安新区、沧州市、石家庄市考察时的重要讲话精神，以及省推进“一带一路”建设工作领导小组会议精神，听取“张謇杯”杰出企业家等系列评选推荐情况汇报，市委书记吴新明主持会议。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记关于雄安新区建设的重要理念、方法要求，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，注重市场机制和政府引导相结合，处理

好近期目标和中长期目标、城市建设速度和人口聚集规模、产业转移和产业升级等重大关系，增强城市发展内生动力。要深入学习京津冀协同发展的经验做法，解放思想，开拓创新，在落实长三角一体化发展战略中下好先手棋，深层次接轨上海、宽领域融入苏南，加快推进交通互联互通、产业协同创新，积极谋划支撑南通发展的重大战略平台，推动营商环境塑造、城乡面貌提升、公共服务供给等不断迈上新台阶，真正实现更高质量一体化发展。要高标准

谋划开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，加强调查研究，解决实际问题，推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实，以实际行动拥护“两个确立”、践行“两个维护”。

会议指出，要认真贯彻落实省推进“一带一路”建设工作领导小组会议精神，以服务江苏“一带一路”交汇点建设为统领，放大战略交汇、海港枢纽等优势，持续推进国际经贸合作、产能合作，创新打造“跨境电商+产业带”，更大力度支持建筑、家纺等

优势产能“走出去”，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。

会议听取“张謇杯”杰出企业家等系列评选推荐情况汇报，指出要进一步发挥典型示范引领效应，在全市上下持续营造尊重企业家、支持企业家健康成长和尊重创业、崇尚创新的良好社会氛围。各级领导干部要带头深入开展服务市场主体大走访活动，做到发现问题在一线，解决问题在一线，不断擦亮“万事好通”营商服务品牌。

会议还研究了其他事项。

开局谱新篇 起步即冲刺

打好张謇牌 奋斗向未来

紫琅 快评

13日，张謇与通商文化座谈会暨南通市投资环境说明会在京举行，这是我市打好张謇牌，开展招商的一个具体活动。张謇是中国近代民族工业的先驱，对南通工业发展影响至深。推动经济运行整体好转持续好转，我们需要学习张謇在创业过程中那种坚强不屈的意志，不达目的决不罢休的毅力。

打好张謇牌，不仅是仰慕张謇在近代史上的知名度，更注重的是他传递下来的精神力量。“一带一路”和长江经济带发展、长三角一体化发展等多重国家战略机遇面前，大家怎么干？今天我们崇尚“四敢”，就是要大家站在新起点、迈上新征程时，紧盯目标不放松，放弃千丝万缕的顾虑，一门心思谋发展，用智慧扫除前进道路上的一切困难。其实，早在百年前，张謇先生已经为我们做出了范例。从垦荒植棉到创办纱厂等企业，

·赵勇进·

一季度一般公共预算收入同比增长8.02%——
如东产业创新激发强劲动能

继去年财政收入增幅跃居全市第一后，今年一季度，如东主体税源节节攀高，全县完成一般公共预算收入24.1亿元，同比增长8.02%，在全省40个县市中位居第10，其中税收收入19.6亿元，同比增长7.1%。

财政收入持续攀升，得益于如东一如既往牢牢锁定工业强县，主动作为、精准施策，推进科技驱动战略，做大做强做长新能源、新材料等9大产业链，新产品抢占国际市场，税源聚宝盆持续扩大。去年，全县纳税超亿元企业增加到8家。没有创新的活力就没有税源的可持续增长，近年来如东把加强企业级技术中心建设作为促进产业转型升级、推动产业链与创新链深度融合的重要举措，先后出台了企业技术中心培育三年行动计划等一系列鼓励激励政策，推进以企业为主体的技术创新体系建设。截至目前，全县共有国家级企业技术中心1家，省级企业技术中心40家，市级企业技术中心44家。

江苏九九久科技股份有限公司开发出强度是钢材15倍的超高分子量聚乙烯纤维，步入转型超越的快车道。自主创新推出六氟磷酸锂，跨界转型一举填补国内空白。经过四次扩产，九九久科技六氟磷酸锂产能从200吨增至目前的9000多吨，特别是工艺持续改进，吨产品电耗降至2000千瓦时，蒸汽使用量从0.5吨降为零，成为全球绿色生产的

典范和税赋贡献的爆发点。3月下旬，九州星际科技有限公司16条生产线源源不断吐出超高分子量聚丙烯纤维，这一总投资10亿元的扩产项目建成投产，成为今年实现应税销售48亿元和税赋贡献的增长点。

一季度，如东各镇区（街道）聚焦财源建设，优化营商环境，有序落实减税降费政策，涵养增收后劲，全力推进招商引资、项目建设和技术改造，财政收入进度普遍超序时，累计完成收入16.95亿元，同比增长22.14%。洋口港经济开发区、如东经济开发区、如东沿海经济开发区三大园区累计完成收入9.93亿元，占全县各镇区（街道）收入总量的58.6%。马塘镇、曹埠镇、新店镇等镇区与去年相比增长显著。

增值税、企业所得税、个人所得税是地方财政的主要收入来源。一季度，如东市场主体活跃度明显提升，经济恢复动力增强，三大主体税种累计实现15.49亿元，占全部税收比重的79.03%，同比增长34.43%。其中，增值税入库9.84亿元，增长28.63%；企业所得税入库3.8亿元，增长29.9%，工业企业尤其是制造业明显回升、企业应税销售大幅增长以及中小微企业缓缴到期入库和免抵调库、企业股东分红带来的拉动效应显著。据介绍，如东个人所得税入库1.84亿元，同比增长95.65%。

本报通讯员 曹建明 张凯
本报记者 杨新明

人力资源中心送服务上门
零跑动即可知社保政策

A2

我市三户家庭 获评全国最美家庭

本报讯（记者陆薇）在5月15日国际家庭日来临之际，全国妇联揭晓2023年全国最美家庭，1000户家庭获选。我市三户家庭光荣上榜，他们是：崔协贵家庭、陈厚根家庭和殷松茂家庭。

这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观，在各行各业弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌，体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚，在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

党的十八大以来，全国各级妇联组织常态化开展寻找“最美家庭”活动，目前已已有6.78亿人次参与寻找“最美家庭”活动，揭晓各级各类最美家庭1484万户。

全省新建100处“乐享园林” 南通8处口袋公园上榜

本报讯（记者蒋娇娇）14日，记者从市市政和园林局获悉，今年我市8处口袋公园入选省“乐享园林”建设名单。这8处口袋公园分别是：光明村南侧口袋公园、人民路五龙云璟周边绿化项目、越江新村游园、教育新村小游园、中心竖河小游园、芦泾路小游园、启东民乐中路口袋公园和海安院语江南西小焦港河东绿化工程。

建设100处“乐享园林”活力空间自2022年起，连续两年纳入省政府民生实事，重点推进口袋公园、城市绿道、公共空间林荫化滨水绿岸等建设，从完善园林绿地空间体系、提升多元功能及服务水平、推进共治共建共享等方面入手，为群众营造更多可休憩、可健身、可交往的高品质绿色空间，更好满足群众对美好生活的向往。

为加快实现市民出门5—10分钟即有一片绿色共享空间的目标，我市采用“绣花”“织补”等手法，结合城市更新和老旧小区环境整治，加快小微绿地建设。近年来，我市大力实施园林绿化工程，如今街头屋角、社区内的边角地、路旁的空地，建设了一处处游憩、生态、景观相互融合的公园绿地，让市民抬头见绿、见小游园、见公园广场，在提升城市形象的同时，为南通生态文明建设打造出一张张亮丽名片。



省五一劳动奖章获得者王小栋： 脚踏实地守护电网安全

“我们要做好夏季安全检查工作和隐患排查工作，特别是在恶劣天气情况下调度应急处置能力要进一步提高，处理事故要沉着冷静……”5月12日，国网南通供电公司供电服务指挥中心主任王小栋组织召开部门会议，梳理部门各项工作进度，叮嘱大家要高度重视和认真落实下阶段的重点工作。

“一勤天下无难事。”参加工作27年，王小栋始终秉承这一信念，立足岗位务实创新，一步一个脚印践行敢想、敢干、敢试的工作信条，先后获得南通供电公司优秀大学毕业生、安全生产先进个人、优秀经验管理者、南通市五一劳动奖章等荣誉称号。

1997年，王小栋走进南通市通州区供电公司，开启了他热爱的电网事业。电网调度员、安全监察部专职人、生产技术部主任、工程公司经理……入职以来，他在多位老师傅历练，从作业现场勘查、施工图纸校对，到安全措施布置、设备装置验收，不断拓展专业知识、钻研业务技能，积累了丰富的生产运行和工程建设经验。“他就是通州电力系统的运行图，变电站在哪里、输电线路从哪过，哪里存在薄弱环节，他都了如指掌。”同事们这样评价他。

2016年，王小栋到南通供电公司输电工区工作。他扎根基层，多方位实地调研摸底，与一线职工、护线员、村电工谈心交流，迅速掌握电网线路设备的第一手资料，对重要输电通道，重要交叉跨越、系统薄弱环节熟记于心；他汗洒现场，主动向班组的老师傅请教塔上作业的基本技能，和同事们一起下电缆井、钻电缆沟……不到半年，他走遍南通各县（市、区），熟悉了所辖的257条、共计2788公里输电线路，为南通电网安全运行保驾护航。（下转A2版）



丰收年。

据悉，今年崇川现代农业产业区的麦子总种植面积达14500亩，其中大麦1200余亩。今年大麦品种是扬农碧7号，是啤酒大麦品种，特点是高产优质、发芽率高，专供啤酒制作，属于订单式种植。对大麦进行烘干、筛选、检测等多套程序后，统一运送到百威啤酒等公司。”孙志华说。

“昨天就将机器调试好了，五台收割机不间断工作，每天收割300亩以上，确保能在新一轮降雨前抢收完成。”江苏农垦江心沙分公司崇川基地负责人孙志华介绍，因前期田间植保科学规范，气候条件也给力，今年大麦亩产可达470公斤左右，产量比去年增加8%以上，总体呈现“单产增加、总量增产”的趋势，将再迎

万亩小麦将于本月底开镰收割。

求职季 七大陷阱要避坑

A8 观天下

